

传播淫秽物品牟利 11人全部被判刑罚

通讯员 王建芳

本报讯 日前,经新昌县检察院提起公诉,新昌县法院作出一审判决,被告人小赵等11人均因犯传播淫秽物品牟利罪被判处刑罚。

2022年10月,小欧在网上浏览招聘信息时,网页突然弹出一个加QQ群的二维码。因为好奇,小欧扫码加入,没过多久,群主就在群里发起了色情视频链接,小欧立马向公安机关报案。随着案件调查的深入,一桩涉案人员达十余人的传播淫秽物品牟利案渐渐浮出水面,小赵等人纷纷落网。

2021年7月,小赵在网上认识了一个“老板”,对方提出让小赵做淫秽视频网站总代理,去发展下级代理。只要有人付费观看,下级代理可以拿到70%提成,剩余30%上交给网站,而总代理则可以从这30%中抽成赚钱。

正愁没有收入来源的小赵心动了,注册成为两个淫秽视频平台的总代理,和“小弟”小张一起发展下线。两人先后招揽胥某、王某、徐某等9人成为下级代理,贩卖淫秽视频总数超过1万部,非法获利15万元以上。

多方协作共解纠纷

通讯员 王慧琴

本报讯 近日,缙云县检察院壶镇检察室的检察官在办理李某涉嫌故意伤害案时,考虑到犯罪嫌疑人李某与被害人是前夫妻关系并共同孕育一子,本次故意伤害行为系因生活琐事引发,遂多次联合缙云县调解委员会组织二人调解,引导双方充分发表意见,设身处地疏导情绪、耐心细致释法说理,为双方既解“法结”也解“心结”。在多方共同努力下,二人最终达成和解。最终,缙云县检察院对李某作出相对不起诉处理。

检察室是检察机关履职触角的延伸,一直以来,壶镇检察室在妥善办理刑事案件的基础上,紧扣新时代“枫桥经验”时代内涵,健全矛盾多元化解体系,及时就地化解基层矛盾,最大程度消弭分歧、消除对立,将司法为民理念融入每一个工作细节,加强基层执法司法规范法律监督,织密矛盾纠纷化解法治保障网,扎实推进诉源治理,努力为检察工作现代化贡献更大力量。

向校园欺凌说“不”

通讯员 赵菊丽

本报讯 近日,宁波海曙法院鄞江法庭干警走进海外五江湾校区,为六年级1班的50名小学生送上了11月的第一份“法治大礼包”。

法庭干警以“知法学法 构建和谐校园”为主题,向孩子们重点阐述了校园欺凌的相关法律知识。“校园欺凌有哪些表现形式?”“面对校园欺凌,我们应该怎么做?”通过多个情景模拟和案例展示,法庭干警引导孩子们不做校园欺凌的施暴者、也不做校园欺凌的受害者,要向校园欺凌勇敢说“不”。活动尾声,师生共同观看了海曙法院拍摄的普法微电影《青春迷途》,让关于校园欺凌方面的法律知识更加入脑入心。

同学们纷纷表示,此次学习受益匪浅,今后要做知法、学法、懂法、守法的好学生。家长们也在微信群中点赞,并表示将履行家庭监护职责和家庭教育义务,共同呵护青少年健康成长。

燃气使用安全第一

通讯员 杨冰倩

本报讯 近日,苍南县宜山镇在餐饮场所常态化检查基础上,对出租房瓶装燃气使用场所开展大排查、大整治,重点排查整治住宿区域违规使用瓶装燃气、燃气瓶超量存放和软管老化等情况。

同时,检查人员提醒房东及承租人,要注意日常用气、用火安全,始终绷紧“安全弦”,增强安全用气意识,落实自查自纠,及时发现、消除隐患,并确保“零遗漏”,共同维护辖区燃气安全形势稳定。

“星烛”带来安全感

通讯员 单雯

本报讯 在嘉兴市经济技术开发区城南街道文博社区,有这样一支巡逻队伍,他们在清晨维护秩序、在夜晚守护平安……因巡逻人员以佩戴“星烛义警”为标识,他们被亲切地称为“星烛”义警。

据统计,“星烛”义警自组建以来,已累计帮助群众解决困难200余次、发现消除各类安全隐患600余起、化解各类矛盾纠纷300余起。他们的每一次伸出援手、每一次奋不顾身,都给老百姓带去实实在在的安全感。今年以来,文博辖区总警情数下降5.8%、治安警情下降9.56%,纠纷警情下降27.9%。



反诈防诈娃娃抓起

近日,台州市公安局椒江区分局府前派出所结合勤廉公安建设,组织民警走进白云小学,通过讲解案例、提问互动、发放资料等方式,进一步提高孩子们的反诈防诈意识。

通讯员 何文斌 摄



“伤人事故云处理一件事” 当事人“一次也不跑”

通讯员 李杨

本报讯 日前,平湖的陆阿姨因为脚踝骨折躺在医院病房里,对着手机讲述前两天她骑电动车遭遇的交通事故,手机的另一端是平湖市公安局交警大队的两位民警,他们正通过手机视频远程取证制作笔录。“没想到躺在医院里就能处理事故,动动手指就能办,也知道下一步该办什么,有疑问直接在系统里和民警连线沟通,就两个字,放心!”陆阿姨说。

这是平湖市公安局交警大队今年研发投入使用的“伤人事故云处理一件事”平台,群众发生伤人交通事故后,可以通过这个平台,以远程取证、文书送达的方式,实现事故后续处理“一次也不跑”。“平湖交警紧盯事关群众切身利益的伤人事故难点、痛点,通过民生小切口,在坚持事故处理程序规定的基础上,以群众好用、民警爱用为目标,探索并打造了业务横到边、流程纵到底的伤人事故云处理一件事系统。”平湖市公安局副局长李继红介绍说。

据了解,该系统实现了所有涉伤事故源头管理统一,群众可自助向保险公司申请保险垫付,向司法局申请律师咨询以及伤情鉴定、纠纷调解等各项涉法服务。同时,系统预警监测涉及“两客一危一重”的事故,实时将涉事车辆或驾驶人信息推送管理部门,通过数据比对核查该企业是否存在其他车辆或者驾驶人的违法行为,追溯源头把牢安全关。

绿色通道特事特办

通讯员 杨雅琪

本报讯 “感谢温州公安出入境管理局为我开通‘绿色通道’,让我这么快就拿到台胞证,可以顺利赶上返回台湾的飞机。”孙女士诚挚感谢。

日前,来参加温州某论坛会议的台湾代表团秘书长孙女士,在会后发现台胞证丢失,但她已经买好次日回台湾的机票,焦急之下向温州公安出入境管理局求助。本着特事特办的原则,温州公安出入境管理局立即为孙女士开通“绿色通道”,仅一个上午,就让她拿到了台胞证,得以顺利乘机返回台湾。

联合开展夜巡夜查

通讯员 郑绍楠

本报讯 近日,苍南县沿浦镇开展夜巡夜查行动,组织镇、村干部和网格员、党员志愿者一起,从平安宣传、隐患排查、治安巡逻、消防夜巡等方面筑牢平安根基。

夜巡夜查队员们身穿红马甲,着重针对辖区内店铺、出租房等区域,实行“点、线、面”巡防,全面排查安全隐患,做到及时发现问题、及时解决问题,筑牢辖区的“平安防线”;同时对村民进行消防安全宣传、普及安全知识,提醒大家加强安全防范意识、注意防火防盗。

排查整治安全隐患

通讯员 蒋梦迪

本报讯 近日,安吉县天荒坪镇应急中心联合镇消防中队、派出所,对辖区内企业进行安全隐患大排查大整治。

工作人员首先针对前期检查中发现的安全生产隐患,核对复查其整改落实情况;同时现场检查电气设备与消防设施设备安全、安全防护设施与警示标识设置、危险品管理等重点事项,并要求企业认真履行安全生产主体责任,及时将风险隐患整改到位。

“我们将持续开展安全隐患排查整治,以更严密的制度、更严实的举措确保辖区内安全稳定。”天荒坪镇应急中心有关负责人说。

增强消防安全意识

通讯员 马文文 储天锋

本报讯 近日,慈溪市2023年“119”消防宣传月启动仪式在匡堰镇楝树下举行。

启动仪式上,与会领导为在消防工作中成绩突出的行业部门及单位、先进个人颁奖,并强调消防安全事关经济发展、社会稳定和群众生命财产安全,要求各地各有关部门要高度警醒,进一步压实消防安全责任,深入开展消防安全综合治理,形成“人人接受消防教育,人人增强防范意识,人人掌握基本常识”的良好局面,努力维护消防安全形势稳定。

大手拉小手学消防

通讯员 俞武鹏

本报讯 近日,天台县消防救援大队联合辖区福溪幼儿园,开展“大手拉小手 红门亲子游”消防站开放活动。200余名师生及家长零距离接触消防、学习消防知识。

此次活动中,小朋友们不仅参观了消防科普教育馆和消防车,还在消防员的帮助下,穿上战斗服体验消防员的日常。在轻松愉快的氛围中,师生和家长不仅学到了消防知识,也提高了消防安全意识。